

Д В О Р О В Ы Й К Л У Б

Воспитание подрастающего поколения — одна из главнейших задач нашего социалистического общества. Не случайно в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» отмечается, что всемерное совершенствование воспитания молодежи, подрастающего поколения должно быть предметом постоянной заботы и внимания. Необходимо всемерно крепить связь семьи, школы, общественности — говорится в постановлении. Охватить идейным влиянием все группы молодежи, воспитать

ее необходимыми организациями. Руководитель Ф. Иванова является членом совета общест-венности, постоянно бывает на заседаниях, где обсуждаются вопросы воспитательной работы с трудными подростками и неблагополучными семьями.

Большую помощь оказывает клубу Дом культуры «Строитель», совместно с которым нередко проводятся мероприятия. Так для ребят из дворовых клубов в «Строителе» прошла поводоградная елка, был организован «Клуб выходного дня», состоялась встреча с передовиками производства ЖКО треста.

Вместе с работниками детской библиотеки проведена

«Горняк» ребята создали свой клуб «Романтик», выбрали командира, актив, с воодушевлением разработали план мероприятий, несколько раз собирались. Но поддержки со стороны старших никакой не было, помощи, совета — тоже. И в результате, клуб прекратил свое существование. Это один из тех случаев, когда взрослые отнеслись формально к полезной инициативе, не поддержали начинание подростков. Выступая на 25 съезде КПСС, тов. Л. Н. Брежнев говорил: «...столкновение с формализмом, с бюрократическим подходом к воспитательной работе гасит огонь

вать ее на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа, в духе коммунистической морали.

Дворовые клубы по микрорайонам — одна из форм работы с подростками по месту жительства. Их у нас в городе три: «Гагаринец», объединяющий детей 1-го микрорайона (воспитатель Г. Дружинина), «Факел» — второго и третьего — (воспитатель Ф. Иванова) и «Орленок» — четвертого (воспитатель Ю. Яковлева).

Деятельность клубов находится под постоянным контролем партийных комитетов треста и комбината, жилищно-коммунальных отделов. Дворовые клубы работают в тесном контакте с советами общественности, городским Домом пионеров.

Воспитатели клубов «Гагаринец» и «Орленок» постоянно приглашаются на заседания партийного бюро ЖКО ЛГОКа, где отчитываются о проделанном, совместно с коммунистами обсуждают перспективный план работы. Партком ГОКа также в курсе дел дворовых клубов. Такая же практика существует и в тресте.

Партийная организация жилищно-коммунального отдела комбината направила в помощь воспитателям клубов двух наставников — коммунистов, пенсионеров А. И. Долгих и А. Х. Коваль, которые являются первыми помощниками воспитателей.

Эффективно строит свою работу дворовый клуб «Факел» второго и третьего микрорайонов. Его посещают около 150 ребят. Работа ведется в контакте с общест-

вля для ребят беседа «Детям о Крунской».

Принимает участие дворовый клуб и в городских мероприятиях, проводимых Домом пионеров. Очень интересно прошел конкурс плакатов, посвященный Дню юного героя-антифашиста.

Последнее время наладилась здесь спортивная работа. В этом году ребята приняли участие в состязаниях «Золотая шайба», «Веселые клоуны», «Вас вызывает Олимпиада 80», в соревнованиях по баскетболу, настольному теннису.

Вместе с тем необходимо отметить, что в воспитательной работе с подростками по месту жительства немало недоработок. Одна из главных — недостаточно привлекаются к воспитанию самые широкие слои населения города, не взяли под контроль эту работу и комитеты комсомола. «Плохо, что мало еще работают в этом направлении домовые комитеты, — пишет нам в редакцию внештатный инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Р. В. Макарычева. — Совет пенсионеров хорошо проводит дни отдыха, а от работы с подростками здесь отказались — мол, мы свое уже отработали, отвоспитывали. А у большинства подростков нет по месту жительства шэфов, хороших, настоящих друзей из числа взрослых. Где наши ветераны, офицеры запаса? Почему слабо работает родительский патруль?»

Этот упрек небезоснователен. При Доме культуры

сердцец. А ведь наша задача не только сохранять, но и раздувать этот огонь».

Важно, чтобы взрослые не просто проводили несколько положенных часов с детьми, а стали действительно их старшими друзьями. Чтобы то, чем занимаются ребята в клубах, было не просто заполнением свободного времени, а приносило ощутимую пользу, чтобы подростки это видели и понимали. К примеру, в клубе «Факел» запланированы такие мероприятия, как проведение рейдов «Критикуем смело в интересах дела» по квартирам трудных подростков или выпуск тимуровских стенгазет в подъездах. Вот это по настоящему полезное и нужное дело. Точно также ребята могли бы взять под свою опеку сохранность зеленых насаждений и детских площадок, чистоту и порядок в подъездах и т. д. Слабо пока поставлена и гласность работы дворовых клубов. Вследствие чего — охват их влиянием ребят в микрорайонах невелик, около 300—400 человек, тогда как только в школе № 4 занимается 1225.

Детским дворовым клубам нужны постоянная и как можно еще более широкая помощь советов общественности, жилищно-коммунальных отделов, школ, комсомольских организаций — тогда они станут настоящими центрами воспитательной работы с подростками по микрорайонам.